

Информация о гибели трех камчатских альпинистов прошла, как в камчатских, так и в российских СМИ. Погибли три человека – две женщины и молодой парень.

Они погибли в простых условиях из-за пренебрежения стихией. Я сейчас вижу перед собой человека, пережившего эту трагедию, единственного выжившего в ней.

Попробуем, читатель, разобраться вместе – что же произошло в эти трагические дни 3-4 марта на туристической базе «Альпина», расположенной у подножья Авачинского вулкана ...

Итак, на больничной кровати сидит парень лет двадцати пяти, жует бутерброд с сыром-маслом (неплохо, вижу, кормят в Елизовской райбольнице). Ноги-руки у Михаила забинтованы, диагноз врачей – вторая степень обморожения конечностей. Только взгляд у парня какой-то отсутствующий – не «там» ли он еще?

Узнав, что я корреспондент известной в городе газеты, он пересаживается ко мне за стол.

- Да все, вы, с..., врете!

- ?!

- Я, выходит, один виноват в этой трагедии... Я всю ночь просматривал информацию по Интернету, там одна ложь! Я не спасатель, вы поймите меня правильно, просто мне, быть может, повезло, что выжил... Мы жили в балке вчетвером, и парень этот вышел за порог при скорости ветра более ста километров в час и температуре в -10 градусов. Мы же сидели, слушали погоду по радио «СВ». Вот он вышел и пропал, странно – мы даже с ним и не познакомились. Рост его где-то метр восемьдесят, нескладный такой парень, да и весил он килограммов восемьдесят, как я потом почувствовал. Девчата тут же всполошились – пойдем, мол, искать! Мы, дескать, знаем, как действовать в подобных ситуациях. Катя, девушка из института вулканологии, та вообще представилась мастером спорта по альпинизму: «Мне не впервой таких ... вытаскивать», – так и заявила. А снаряжения нет, фонарей нет, ножа простого и того в балке не нашли...

- Ты сам-то, собственно, как оказался там?

- Я сам не местный вообще, из Хабаровска приехал сюда полтора месяца назад. Открыл магазинчик в Петропавловске... А Женя – вторая из погибших девушек – она продавцом у меня устроилась. Она же мне и предложила – сходим на Авачинский вулкан, посмотрим, что это такое - камчатская природа. Женя и сама была кандидатом в мастера спорта, вот только никакого отношения она к местным альпинистским клубам не имела – как написали СМИ – клуб альпинистский «Кутх», она такой и не знала. А оказалось, девчонки в себе уверились и... облажались. Нет, мы обвязались веревкой перед выходом, чтобы не разметало ветром. И только вышли – нашли этого парня. Подняли, а точнее – взвалили его не плечо, а куда нести – неизвестно. Ничего не видно из-за пурги. Так вот и шли все в связке: Катя, я с этим парнем на плече и Женя. Вниз пошли от базы, там лесок был небольшой, можно было укрыться от ветра. Я, понимаете, тут оказался дураком, некомпетентным дураком, когда доверился двум этим девушкам. Катя умерла первой, мы же все в связке шли, если один упадет, все почувствуют. Катю мы отвязали, потом и парень этот замерз. И его отвязали, потом пытались уже вдвоем укрыться в лесу от ветра. А тут вижу и Женя моя замерзает...

- Ваша?

- Нет, близких отношений у нас не было. Я, может быть, и выжил то благодаря дочке.

Дочка родилась, а я ее еще не видел.

- Ну, а дальше?

- Группа меня и откопала. Не МЧС, а ребята с базы. Я смог им сразу только объяснить – где, в каком месте лежат девушки и парень!

- Кто виноват? Да нет здесь виноватых... Не ищу я виноватых, а, впрочем, кто бы тут попер против стихии. Я, знаете, впервые понял – что такое Ад. Сам верую и... Эти девчонки, которых я бросал. Резал веревки, чтобы избавиться от трупов.... Нет смысла, кажется, искать виноватых....

Трагедия, случившаяся

на камчатских вулканах, напоминает мне об Эвересте... Подножья этого вулкана выстланы трупами погибших – все они хотели достигнуть вершины. Их никто не хоронит и не забирает – нет возможности – ни вертолет, ни спасатели там не пробьются. Так зачем же устилать Авачинский вулкан такими же трупами? Не хватит ли вам дурковать, товарищи альпинисты и прочие?

Не искушайте судьбу своим невежеством и самонадеянностью.

Павел ТУР.